
NAŠE OKOLJE IN Ml

Zgledi vlečejo
Kdor je v zadnjih letih obiskal Moskvo ali

druga mesta v notranjosti Sovjetske zveze,
Bolgarije ali drugih socialističnih držav, je
bil presenečen nad redoljubnostjo tamkaj-
šnjega prebivalstva. Moskovska podzemeljska
železnica in njena postajališča, javni sanitar-
ni prostori, javni lokali, ulice, trgi in parki,
vse je vedno vzorno čisto. Domačini so v
tem pogledu izredno skrbni in disciplinirani.
K temu so jih prisilile poostreno sanitarno
nadzorstvo ter izredno stroge kazni.

Pri nas, v samoupravnem in demokratič-
nem socializmu, so nam kazni — kot prvi in
edini vzgojni ukrep — odvratne. Zaradi tega
se jih izogibamo oziroma jih uporabljamo le
v skrajnem primeru. In prav je tako! Namesto
kazni uporabljamo raje pozitivne vzgojne u-
krepe! Poučevanje, prepričevanje in dober
zgled so nedvomno mnogo uspešnejši vzgojni
ukrepi od kazenske prisile, ki odbija. Pfi tem
pazimo le, da poučevanje in prepričevanje ne
postaneta pusta in odvratna šablona, ki prav
rada poraja negativne rezultate.

Duhovite karikature in zdrav humor v
zvezi z vzgojo k večji čistoči bosta nedvomno
porajala spontani smeh in dobro voljo, oba
pa več pripravljenosti k sodelovanju v skupni
in množični skrbi za čistočo in snago vedno
in povsod. Toda tudi za to so potrebni dolo-
čeni pogoji.

Brez zadostnega števila košar za odpadke,
javnih sanitarnih naprav in drugih možnosti
za učinkovito vzdrževanje snage ni in ne mo-
re biti v tem pogledu pravih rezultatov. Tudi
o tem in še marsičem je treba razmisliti in
čimprej nekaj ueinkovitega ukreniti.

Za vzgojo k večji čistoči in sploh za vzdr-
ževanje čistoče so zelo pomembne tudi pio-
nirske in razne posebne mladinske organiza-
cije kot npr. taborniki, gorska straža in po-
dobno. Mnogo lahko naredi šola in občasne
skupne akcije za prečesanje parkov, gozdov
in sploh predelov, kjer se v prostera času za-
držujejo množice.

Še nekaj! Kot je znano, je bil konec lan-
skega leta na pobudo mestne konference
SZDL Ljubljane podpisan družbeni dogovor o
poslovnih in etičnih normah, pravicah, obvez-
nostih in sodelovanju potrošnikov in delavcev
v združenem delu. V vseh 84 ljubljanskih kra-
jevnih skupnostih so že obnovljeni oziroma
ponovno ustanovljeni potrošniški sveti, ki bi
naj po svoji plati skrbeli za zboljšanje vsako-
dnevne preskrbe delovnih ljudi in občanov.
Menim, da bi v dejavnost teh razširjenih po-
trošniških svetov lahko in morali vključitd ne
le nenehno skrb za boljšo preskrbo prebival-
stva z vsakodnevnimi življenjskimi potrebšči-
nami, temveč tudi nenehno snago v javnih
lokalih, v avtobusih, na ulicah, v parkih in
sploh v vsem našem okolju.

Delovni človek in njegova družina, zlasti
pa mladi rod, potrebujejo bolj higienske, bolj
zdrave pogoje za svoje življenje, skratka večjo
čistočo okolja, v katerem živijo. Le ta-
ko bomo ob družbeni in splošni skrbd vseh
nas lahko dosegli postavljeni cilj: ponovno
čisto, belo Ljubljano, ki bo naš ponos in za-
dovoljstvo.

Skrbimo za čistost vsepovsod! Razmišljaj-
ino o tem! Iščimo vsi najučinkovitejše mož-
nosti, da to čistost našega okolja dosežemo
in zavarujemo. Spomnimo se zopet našega sta-
rega pregovora: »Čistoča je pol zdravja«. Res
je, zdravje ni vse, toda.vse brez zdravja —
ni nič. Zaradi tega dajajmo dober zgled dru-
gim in skrbimo vedno in povsod za potrebno
čistost, zlasti pa v javnih. stavbah in sploh na
javnih prostorih. . - ..
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